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 Die Bundesagentur für Arbeit erbringt als größte Dienstleisterin für den deutschen Arbeitsmarkt 
kompetent und kundenorientiert umfassende Dienstleistungen für Bürgerinnen und Bürger, 
Unternehmen und Institutionen. Unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zeichnet dabei eines ganz 
besonders aus: ein starkes Interesse an der Arbeit mit Menschen.

     
Wir suchen:

   Wissenschaftliche/r Mitarbeiter/in in den Forschungsprojekten Academia+ u. SUnStAR (m,w,d) 100% 
Stelle

 demnächstEinstellungstermin: 2019_E_001929Referenzcode:

Dienststelle: Campus Mannheim oder Schwerin 

Ihr Arbeitsumfeld

Hochschule der Bundesagentur für Arbeit 

Ihre Tätigkeiten:

Selbstständige Planung und Umsetzung der anfallenden inhaltlichen Aufgaben im Projekt,

Steuerung und Begleitung forschungsrelevanter Prozesse innerhalb des Projektes,

Selbstständige schriftliche und mündliche Kommunikation mit internationalen Projektpartnern in 
englischer Sprache,

Vorbereitung, Organisation, Durchführung und Nachbereitung von Projekttreffen und Tagungen,

Analyse und Präsentation von Arbeits- und Forschungsergebnissen,

Vorbereitung von Veröffentlichungen,

Erstellung und Überprüfung von Zeitplänen, Projektplänen und Arbeitsplänen sowie 
projektspezifische finanzielle Auswertungen und Kostenkontrollen.

Sie überzeugen durch:

Fundierte Kenntnisse in mindestens zwei der fünf folgenden Themenfelder: Migration, Arbeit 4.0, 
demografischer Wandel, Beschäftigungsorientierte Beratung, Curricumlumsentwicklung,

Kenntnisse qualitativer sozialwissenschaftlicher Forschungsmethoden,

Sehr gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift, weitere Fremdsprachenkenntnisse 
wünschenswert 
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Erfahrung mit internationalen Projekten,

Selbstständiges, strukturiertes und ergebnisorientiertes Arbeiten

Fundierte Kenntnisse von Präsentations- und Moderationstechniken,

Fundierte Kenntnisse von MS-Office,

Ausgeprägte Fähigkeit zu schriftlicher und mündlicher Kommunikation,

Reisebereitschaft.

Es gelten die Einstellungsvoraussetzungen des § 52 Abs. 3 LHG Baden-Württemberg. Erwartet 
werden ein abgeschlossenes Hochschulstudium auf Masterniveau oder eine vergleichbare 
Qualifikation (bevorzugt Sozialwissenschaften, Erziehungswissenschaften/Pädagogik, Soziologie, 
Berufs- und Wirtschaftspädagogik oder Beratungswissenschaften). Mehrjährige einschlägige 
Berufserfahrung ist erwünscht.

Unser Angebot

Die Hochschule ist bestrebt, den Anteil an Frauen signifikant zu erhöhen und fordert daher qualifizierte Frauen 
auf, sich zu bewerben. Bewerberinnen können sich mit der Gleichstellungsbeauftragten der HdBA in 
Verbindung setzen (Hochschule.Gleichstellungsbeauftragte@arbeitsagentur.de). 
 
Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber werden bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. 
 
Vorgesehen ist eine Vergütung TE II des TV BA. 
 
Die Stelle ist befristet bis zum 31.08.2021. 
 
Die Tätigkeit kann entweder am Campus Schwerin oder Mannheim wahrgenommen werden, bitte geben Sie bei 
Ihrer Bewerbung Ihre Präferenz an. 
 
Informationen zur Hochschule finden Sie unter www.hdba.de. 
 
Das Projekt Academia+, auf dem der Schwerpunkt der Tätigkeit liegen wird, widmet sich der Erarbeitung 
akademischer Lehrinhalte für jährlich stattfindende Trainingskurse im Rahmen eines Austauschprogrammes für 
Berufsberaterinnen und Berufsberater in Europa. Das von der HdBA koordinierte Projekt wird von der 
Europäischen Union gefördert und zusammen mit Netzwerkpartnern in Großbritannien, Portugal, Luxemburg 
und Litauen durchgeführt. Die Projektleitung liegt bei der Hochschule der Bundesagentur für Arbeit, Campus 
Schwerin. Arbeitsort ist ebenfalls der Campus Schwerin. 
 
Das Projekt SUnStAR entwickelt Maßnahmen, die Studierende in ihrer Bildungslaufbahn unterstützen, eine 
Feedbackmöglichkeit zwischen Studierenden und ihrer Einrichtung herzustellen und so letzten Endes die 
Abbruchquoten zu senken. Das Projekt wird von der Instituto Universitário (Portugal) koordiniert. Neben der 
HdBA sind weitere Partner aus Portugal, Deutschland, Griechenland und Serbien in das Projekt eingebunden.  
 

Interessiert?
Bitte bewerben Sie sich online über die Ausschreibung mit vollständigen Bewerbungsunterlagen inklusive 
Lebenslauf sowie der letzten Ausbildungs- und Arbeitszeugnisse.
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Herr Knuth Weidenkopf, +496214209707Ansprechpartner/-in für Rückfragen:

     

Herr Prof. Dr. Clinton Enoch, +493855408470Ansprechpartner/-in für fachliche Rückfragen:

10.07.2019Bewerbungsende:
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Die Bundesagentur für Arbeit ist eine Arbeitgeberin, die 
Chancengleichheit und Vielfalt ihrer Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter fördert. Hierbei unterstützen wir auch die 
Beschäftigung von Menschen mit Behinderung.




